
自治体向けアンケート調査の調査結果
（中部ブロック版）
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平成26年度自治体向けアンケート調査の概要

2

災害時における災害廃棄物処理対策に係るアンケート調査
（環境省大臣官房廃棄物・リサイクル対策部廃棄物対策課 平成26年10月～11月実施）

対象とした調査

調査対象自治体数及び回答自治体数（中部ブロック）

県 市町村

調査対象自治体数 8 288

回答自治体数 8 282

回答率 100％ 97.9％

※対象とした県は、富山県、石川県、福井県、長野県、岐阜県、静岡県、愛知県、三重県の8県。

アンケート調査より、以下の項目についての中部ブロックにおける状況をとりまとめた。

1. 災害廃棄物処理計画の策定状況

2. 災害廃棄物発生量・処理可能量・し尿必要収集量推計の実施状況

3. 仮置場候補地リストの作成状況

4. 災害時の廃棄物処理に係る協定締結状況

5. 災害時の廃棄物処理に係る研修・訓練等の実施状況



１．災害廃棄物処理計画の策定状況

※災害時における災害廃棄物処理対策に係るアンケート調査結果より

※割合は、「回答自治体数」（アンケート調査の回答があった自治体数）に対する「各回答数」の割合を示しているため、複数回答の自治体が含まれる場合に
は合計が100％を上回り、未回答の自治体が含まれる場合には合計が100％を下回ることがある。 3

≪問：貴自治体では、災害廃棄物処理計画を策定していますか。≫

【県】
中部ブロック内の県のうち、2県（25.0%）が策定済みであり、4県（50.0%）が現在策定中である。また、
3県（37.5%）が今後、策定する予定である。

【市町村】
中部ブロック内の市町村のうち、112市町村（39.7%）が策定済みであり、12市町村（4.3%）が現在策
定中である。また、106市町村（37.6%）が今後、策定する予定であるが、55市町村（19.5%）では策定
する予定はない。

回答数 割合 回答数 割合

策定済み 2 25.0% 112 39.7%

現在策定中 4 50.0% 12 4.3%
今後、策定する予定 3 37.5% 106 37.6%

策定する予定はない 0 0.0% 55 19.5%

延べ回答数 9 112.5% 285 101.1%

回答自治体数 8 - 282 -
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２．災害廃棄物発生量・処理可能量・し尿必要収集量推計の実施状況①

※災害時における災害廃棄物処理対策に係るアンケート調査結果より

※割合は、「回答自治体数」（アンケート調査の回答があった自治体数）に対する「各回答数」の割合を示しているため、複数回答の自治体が含まれる場合に
は合計が100％を上回り、未回答の自治体が含まれる場合には合計が100％を下回ることがある。 4

≪問：貴自治体内で災害時に発生する廃棄物の量の推計を行っていますか。≫

【県】
中部ブロック内の県のうち、4県（50.0%）が推計済みであり、1県（12.5%）が推計中である。
また、4県（50.0%）が今後、推計する予定である。

【市町村】
中部ブロック内の市町村のうち、87市町村（30.9%）が推計済みであり、4市町村（1.4%）が推計中で
ある。また、92市町村（32.6%）が今後、推計する予定であるが、97市町村（34.4%）では推計する予定
はない。

①災害廃棄物発生量

回答数 割合 回答数 割合

推計済み 4 50.0% 87 30.9%

推計中 1 12.5% 4 1.4%
今後、推計する予定 4 50.0% 92 32.6%

推計する予定はない 0 0.0% 97 34.4%

延べ回答数 9 112.5% 280 99.3%

回答自治体数 8 - 282 -
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２．災害廃棄物発生量・処理可能量・し尿必要収集量推計の実施状況②

※災害時における災害廃棄物処理対策に係るアンケート調査結果より

※割合は、「回答自治体数」（アンケート調査の回答があった自治体数）に対する「各回答数」の割合を示しているため、複数回答の自治体が含まれる場合に
は合計が100％を上回り、未回答の自治体が含まれる場合には合計が100％を下回ることがある。 5

≪問：貴自治体内で災害時に処理できる廃棄物の量を推計していますか。≫

【県】
中部ブロック内の県のうち、2県（25.0%）が推計済みであり、2県（25.0%）が推計はしていないが、処
理施設のリストアップをしている。また、4県（50.0%）が今後、推計する予定である。

【市町村】
中部ブロック内の市町村のうち、28市町村（9.9%）が推計済みであり、51市町村（18.1%）が推計はし
ていないが、処理施設のリストアップをしている。また、97市町村（34.4%）が今後、推計する予定であ
るが、88市町村（31.2%）では推計する予定はない。

②処理可能量

回答数 割合 回答数 割合

推計済み 2 25.0% 28 9.9%

推計していないが、処理施
設をリストアップしている

2 25.0% 51 18.1%

今後、推計する予定 4 50.0% 97 34.4%
推計する予定はない 0 0.0% 88 31.2%
延べ回答数 8 100.0% 264 93.6%

回答自治体数 8 - 282 -
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２．災害廃棄物発生量・処理可能量・し尿必要収集量推計の実施状況③

※災害時における災害廃棄物処理対策に係るアンケート調査結果より

※割合は、「回答自治体数」（アンケート調査の回答があった自治体数）に対する「各回答数」の割合を示しているため、複数回答の自治体が含まれる場合に
は合計が100％を上回り、未回答の自治体が含まれる場合には合計が100％を下回ることがある。 6

≪問：貴自治体内で災害時のし尿必要収集量の推計を行っていますか。≫

【県】
中部ブロック内の県のうち、2県（25.0%）が推計済みである。また、3県（37.5%）が今後、推計する予
定であるが、4県（50.0%）では推計する予定はない。

【市町村】
中部ブロック内の市町村のうち、54市町村（19.1%）が推計済みであり、7市町村（2.5%）が推計中で
ある。また、103市町村（36.5%）が今後、推計する予定であるが、115市町村（40.8%）では推計する予
定はない。

③し尿必要収集量

回答数 割合 回答数 割合

推計済み 2 25.0% 54 19.1%

推計中 0 0.0% 7 2.5%
今後、推計する予定 3 37.5% 103 36.5%

推計する予定はない 4 50.0% 115 40.8%

延べ回答数 9 112.5% 279 98.9%

回答自治体数 8 - 282 -
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３．仮置場候補地リストの作成状況

※災害時における災害廃棄物処理対策に係るアンケート調査結果より

※割合は、「回答自治体数」（アンケート調査の回答があった自治体数）に対する「各回答数」の割合を示しているため、複数回答の自治体が含まれる場合に
は合計が100％を上回り、未回答の自治体が含まれる場合には合計が100％を下回ることがある。 7

≪問：災害時に廃棄物を仮置きするための仮置場の候補地リストはありますか。なお、ここでいう仮置場とは「市
街地内にて、市民からの災害廃棄物を一次的に受け入れる場所」を指します。≫

【市町村】中部ブロック内の市町村のうち、84市町村（29.8%）がリストを作成しており、54市町村
（19.1%）が大よその検討を行っている。

①一次仮置場

回答数 割合

リストを作成している 84 29.8%

リストの作成も検討もしていない 142 50.4%

延べ回答数 280 99.3%

回答自治体数 282 -
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≪問：災害時、一時的に災害廃棄物を受け入れるだけでなく、選別や破砕等の中間処理を行える２次仮置場につ
いて候補地リストはありますか。≫

②二次仮置場

【市町村】中部ブロック内の市町村のうち、21市町村（7.4%）がリストを作成しており、24市町村
（8.5%）が大よその検討を行っている。

回答数 割合

リストを作成している 21 7.4%

リストの作成も検討もしていない 220 78.0%

延べ回答数 265 94.0%

回答自治体数 282 -
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４．災害時の廃棄物処理に係る協定締結状況①

※災害時における災害廃棄物処理対策に係るアンケート調査結果より

※割合は、「回答自治体数」（アンケート調査の回答があった自治体数）に対する「各回答数」の割合を示しているため、複数回答の自治体が含まれる場合に
は合計が100％を上回り、未回答の自治体が含まれる場合には合計が100％を下回ることがある。 8

≪問：県内の自治体との災害廃棄物処理に係る協定がありますか。≫

【県】
中部ブロック内の県のうち、4県（50.0%）が県内の自治体と協定を結んでいる。
また、4県（50.0%）では協定を結ぶ予定はない。

【市町村】
中部ブロック内の市町村のうち、111市町村（39.4%）が県内の自治体と協定を結んでおり、19市町村
（6.7%）が今後、結ぶ予定である。また、153市町村（54.3%）では協定を結ぶ予定はない。

①県内の自治体

回答数 割合 回答数 割合

協定を結んでいる 4 50.0% 111 39.4%

今後、結ぶ予定である 0 0.0% 19 6.7%
協定を結ぶ予定はない 4 50.0% 153 54.3%

延べ回答数 8 100.0% 283 100.4%

回答自治体数 8 - 282 -
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４．災害時の廃棄物処理に係る協定締結状況②

※災害時における災害廃棄物処理対策に係るアンケート調査結果より

※割合は、「回答自治体数」（アンケート調査の回答があった自治体数）に対する「各回答数」の割合を示しているため、複数回答の自治体が含まれる場合に
は合計が100％を上回り、未回答の自治体が含まれる場合には合計が100％を下回ることがある。 9

≪問：県外の自治体との災害廃棄物処理に係る協定がありますか。≫

【県】
中部ブロック内の県のうち、3県（37.5%）が県外の自治体と協定を結んでいる。
また、5県（62.5%）では協定を結ぶ予定はない。

【市町村】
中部ブロック内の市町村のうち、21市町村（7.4%）が県外の自治体と協定を結んでおり、10市町村
（3.5%）が今後、結ぶ予定である。また、230市町村（81.6%）では協定を結ぶ予定はない。

②県外の自治体

回答数 割合 回答数 割合

協定を結んでいる 3 37.5% 21 7.4%

今後、結ぶ予定である 0 0.0% 10 3.5%
協定を結ぶ予定はない 5 62.5% 230 81.6%

延べ回答数 8 100.0% 261 92.6%

回答自治体数 8 - 282 -
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４．災害時の廃棄物処理に係る協定締結状況③

※災害時における災害廃棄物処理対策に係るアンケート調査結果より

※割合は、「回答自治体数」（アンケート調査の回答があった自治体数）に対する「各回答数」の割合を示しているため、複数回答の自治体が含まれる場合に
は合計が100％を上回り、未回答の自治体が含まれる場合には合計が100％を下回ることがある。 10

≪問：廃棄物関連もしくは廃棄物の再生利用を行う民間事業者等との災害廃棄物処理
に係る協定がありますか。≫

【県】
中部ブロック内の県のうち、全8県が民間事業者等と協定を結んでいる。

【市町村】
中部ブロック内の市町村のうち、71市町村（25.2%）が民間事業者等と協定を結んでおり、37市町村
（13.1%）が今後、結ぶ予定である。また、155市町村（55.0%）では協定を結ぶ予定はない。

③民間事業者等

回答数 割合 回答数 割合

協定を結んでいる 8 100.0% 71 25.2%

今後、結ぶ予定である 0 0.0% 37 13.1%
協定を結ぶ予定はない 0 0.0% 155 55.0%

延べ回答数 8 100.0% 263 93.3%

回答自治体数 8 - 282 -
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５．災害時の廃棄物処理に係る研修・訓練等の実施状況

※災害時における災害廃棄物処理対策に係るアンケート調査結果より

※割合は、「回答自治体数」（アンケート調査の回答があった自治体数）に対する「各回答数」の割合を示しているため、複数回答の自治体が含まれる場合に
は合計が100％を上回り、未回答の自治体が含まれる場合には合計が100％を下回ることがある。 11

≪問：貴自治体では、災害時の廃棄物処理対応に関する研修や訓練を行っていますか。≫

【県】
中部ブロック内の県のうち、2県（25.0%）が研修や訓練を定期的に実施している。
また、2県（25.0%）では現在実施を計画しているが、4県（50.0%）では実施の予定はない。

【市町村】
中部ブロック内の市町村のうち、4市町村（1.4%）が研修や訓練を過去に実施したことがあり、8市町
村（2.8%）では定期的に実施している。また、7市町村（2.5%）では現在実施を計画しているが、261市
町村（92.6%）では実施の予定はない。

回答数 割合 回答数 割合

過去に実施したことがある 0 0.0% 4 1.4%

定期的に実施している 2 25.0% 8 2.8%
現在実施を計画している 2 25.0% 7 2.5%

実施の予定はない 4 50.0% 261 92.6%

延べ回答数 8 100.0% 280 99.3%

回答自治体数 8 - 282 -
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